
Fragetext: Bitte geben Sie an, inwiefern Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder nicht zustimmen 
(Basis: Alle Befragte, die in einer Partnerschaft oder verheiratet sind (62% aller Befragten; n = 1.274))

Quelle: SINUS-Institut/ YouGov, Online-Interviews rep. Deutschland 18-69 Jahre
Umfrage zum Faschingsbeginn – 11.November 2018, Angaben in %

Was ist während der Faschingszeit erlaubt?
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Karneval hin oder her: Fremdgehen bleibt ein Tabu
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In der "närrischen Zeit" darf ich mit anderen
flirten, auch wenn ich in einer Beziehung bin.

In der "närrischen Zeit" darf mein/e
Partner/in mit anderen flirten.

In der "närrischen Zeit" darf ich mit anderen
sexuell anbandeln, auch wenn ich in einer
Beziehung bin.

In der "närrischen Zeit" darf mein/e
Partner/in mit anderen sexuell anbandeln.

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu Weiß nicht

… darf ich mit anderen flirten, 
auch wenn ich in einer Beziehung bin

… darf mein/e Partner/in
mit anderen flirten.

… darf ich mit anderen sexuell anbandeln, 
auch wenn ich in einer Beziehung bin.

… darf mein/e Partner/in 
mit anderen sexuell anbandeln.

In der „närrischen“ Zeit …
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Ja: 23%

Ja: 22%

Ja: 6%

Ja: 6%

Nein: 66%

Nein: 67%

Nein: 85%

Nein: 85%

Ja Nein
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Die ausgelassene Stimmung…

Es macht großen Spaß einen…

Die Musik an Karneval, Fasching bzw.…

Die Pflege von Brauchtum ist mir…

Ich feiere gerne mit anderen…

Ich verkleide mich gerne.

Bei Karneval, Fasching bzw. Fastnacht…

Es gibt die Möglichkeit, schon…
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Es geht nur noch ums Trinken.

Die Menschen verhalten sich zu albern.

Die ausgelassene Stimmung ist mir zu…

Die Straßen werden zugemüllt.

Ich will mich nicht verkleiden.

An Karneval, Fasching bzw. Fastnacht…

Mich stört das hemmungslose Flirten.

Karneval / Fasching / Fastnacht wird…

Quelle: SINUS-Institut/ YouGov, Online-Interviews rep. Deutschland 18-69 Jahre
Umfrage zum Faschingsbeginn – 11.November 2018, Angaben in %

Was begeistert Faschingsfans, was nervt Faschingsmuffel?
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Stimmung, Umzüge und Musik – das begeistert Faschingsfans

Die ausgelassene Stimmung insgesamt ist eine tolle Abwechslung zum Alltag.

Es macht großen Spaß einen Straßenumzug anzuschauen.

Die Musik an Karneval, Fasching bzw. Fastnacht macht einfach gute Laune.

Die Pflege von Brauchtum ist mir wichtig.

Ich feiere gerne mit anderen Menschen bei närrischen Veranstaltungen.

Ich verkleide mich gerne.

Bei Karneval, Fasching bzw. Fastnacht kann man gut flirten.

Es gibt die Möglichkeit, schon tagsüber Alkohol zu konsumieren.

Es geht nur noch ums Trinken.

Die Menschen verhalten sich zu albern.

Die ausgelassene Stimmung ist mir zu aufgesetzt.

Die Straßen werden zugemüllt.

Ich will mich nicht verkleiden.

An Karneval, Fasching bzw. Fastnacht ist mir zu viel los.

Mich stört das hemmungslose Flirten.

Karneval / Fasching / Fastnacht wird in meiner Gegend nicht gefeiert.

Fragetext: Warum mögen Sie Karneval, Fasching bzw. Fastnacht nicht? (Mehrfachauswahl möglich)
(Basis: Befragte, die Fasching nicht mögen (29% aller Befragten; n = 604)

Fragetext: Warum mögen Sie Karneval, Fasching bzw. Fastnacht? (Mehrfachauswahl möglich)
(Basis: Befragte, die Fasching mögen (28% aller Befragten; n = 582)
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Trinken, Albernheit, Müll – das stört die Faschingsmuffel



Fragetext: Der Höhepunkt des Karnevals, Faschings bzw. der Fastnacht findet im nächsten Jahr vom 28. Februar (Weiberfastnacht) bis zum 5. März (Faschingsdienstag) 
statt. Werden Sie die "närrischen bzw. jecken Tage" feiern? (Basis: Alle Befragte)

Quelle Deutschland: SINUS-Institut/ YouGov, Online-Interviews rep. Deutschland 18-69 Jahre, n=2.052
Quelle Österreich: INTEGRAL Marktforschung, Online-Interviews rep. Österreich ab 16-69 Jahre, n=506 
Umfrage zum Faschingsbeginn – 11.November 2018, Angaben in %

Wer ist fastnachts-begeisterter – Deutsche oder Österreicher?
Österreicher werden Karneval ausgiebiger feiern als Deutsche

© SINUS 2018

7%

14%

20%

54%

5%

7%

23%

28%

40%

2%

Ja, sicher [1]

Ja,
wahrscheinlich
[2]
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h [3]

Nein, sicher
nicht [4]

Weiß nicht /
keine Angabe

Ja, sicher

Ja, wahrscheinlich 

Nein, unwahrscheinlich

Nein, sicher nicht

Weiß nicht
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